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ATA da Décima Nona (19ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos cinco (5) dias do mês de dezembro (12), do ano de 
dois mil e cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, 
1º Secretário, que efetuou a chamada, verificando-se estarem presentes os demais 
Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Prosseguindo, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador VALMIR 
TOMAZINHO fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na Resolução nº 015/
2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos Senhores Vereadores que 
serão utilizados nas votações das proposições em pauta na Sessão em curso. A 
Senhora Presidente convidou os Vereadores MÁRCIO ANHESIM e SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO, para acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Sr. Secretário. 
Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 2º) MÁRCIO ANHESIM; 3º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS; 4º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 5º) VALMIR TOMAZINHO; 
6º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 8º) 
ALMIRA RIBAS GARMS; e 9º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Em seguida, foi 
aprovada por unanimidade a Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 07/11/2005, 
afixada no quadro desde a Sessão de 21/11/05. Dando prosseguimento à Sessão, 
passou-se para a leitura dos papéis do Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE 
RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI Nº 086/
2005, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Turismo - CONTUR da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista”; 2) PROJETO DE LEI Nº 087/2005, 
que “Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar, para os fins que 
especifica”; 3) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2005, que “Dispõe sobre 
a aprovação da Planta Genérica de Valores - PGV, para a fixação dos valores venais 
dos imóveis situados no município e dá outras providências”; 4) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 009/2005, que “Dispõe sobre a regularização do desdobro de 
lotes, já providos de edificações e localizados no perímetro urbano do município”.  II – 
EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES – 1) Recebido 
as Indicações: A – TODAS PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO 
MUNICIPAL: 1.1) De autoria do Vereador VALMIR TOMAZINHO, a Indicação Nº 239/
05, que indica a instalação de iluminação adequada no pátio onde é realizada a feira 
de hortifrutigranjeiros na Barra Funda; 1.2) De autoria da Vereadora CAROLINA 
 
 



CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, as Indicações: 1.2.1) Nº 240/05, que indica a 
abertura do Ginásio de Esportes Professor João Pereira Hortal nos finais de semana; e 
1.2.2) Nº 241/05, que indica a implantação de ginástica laboral nos diversos 
Departamentos da Prefeitura; 1.3) De autoria do Vereador SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, as Indicações: 1.3.1) Nº 242/05, que indica a instalação de alambrados no 
campo de futebol do Centro Rural São Matheus; 1.3.2) Nº 243/05, que indica a 
realização de convênio com a Unimed, visando a concessão de plano de saúde aos 
funcionários públicos municipais; 1.3.3) Nº 244/05, que indica a instalação de redutores 
de velocidade em toda a extensão da Rua Conceição de Monte Alegre; 1.3.4) Nº 245/
05, que indica a realização de reforma e adequação do Terminal Rodoviário de nossa 
cidade; e 1.3.5) Nº 246/05, que indica estudos visando a colocação de lixeiras de 
grande porte em pontos estratégicos da cidade; 1.4) De autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, as Indicações: 1.4.1) Nº 247/05, que indica seja denominado uma das 
Unidades Básicas de Saúde com o nome do “Dr. Mário de Souza”; 1.4.2) Nº 248/05, 
que indica a padronização do repasse mensal de verbas municipais às Associações de 
Bairros; 1.4.3) Nº 249/05, que indica melhorias no aspecto visual externo das principais 
entradas da cidade; 1.4.4) Nº 250/05, que indica a instalação de redutores de 
velocidade na Av. Durval Garms; 1.4.5) Nº 251/05, que indica melhorias na praça 
defronte a E.E. Diva Figueiredo da Silveira; 1.4.6) Nº 252/05, que indica a modificação 
do nome da Rua Vitor Labate para “Avenida Prefeito Victor Labate”; e 1.4.7) Nº 253/05, 
que indica a denominação de logradouros públicos com o nome do Vereador Clemente 
Marson e do cidadão Yoshihiro Hojo. Prosseguindo o Expediente, passou-se para a 
deliberação da pauta conforme segue: A) PROPOSIÇÃO REMANESCENTE DO 
EXPEDIENTE DA SESSÃO ANTERIOR PARA TÉRMINO DE DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: 2) PARECER Nº 042/2005, de autoria da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei nº 070/05, 
de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Determina a inclusão de noções 
sobre os Três Poderes, no currículo das Escolas Municipais de Paraguaçu Paulista”, 
com voto em separado da Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Já haviam 
utilizado da tribuna na Sessão anterior os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 3) MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON. Colocado em discussão na presente Sessão e não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria 
simples para a sua aprovação, o Parecer nº 042/05 foi APROVADO por cinco (5) votos 
favoráveis dos Vereadores: MÁRCIO ANHESIM; CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS; RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; VALMIR TOMAZINHO; e 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Recebido três (3) votos contrários dos Vereadores: 
SINEY ANTONIO SALOMÃO; JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO. Despacho: Aprovado o Parecer nº 042/05, arquive-se o 
Projeto de Lei nº 070/05 pela sua inconstitucionalidade e ilegalidade. B) 
PROPOSIÇÕES REMANESCENTES DO EXPEDIENTE DA SESSÃO ANTERIOR 
PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 3) PARECER Nº 044/2005, de autoria da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto 
de Lei nº 073/05, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Dispõe sobre a 
doação, por empresa pública ou privada, de uniforme, mochila, pasta e material 
escolar à escolas da rede pública municipal”, com voto em separado da Vereadora 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Colocado em discussão, usaram da tribuna os 
 
 



Vereadores: 3.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 3.2) RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, aparteado pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino; 3.3) 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3.4) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 3.5) ALMIRA 
RIBAS GARMS; e 3.6) VALMIR TOMAZINHO. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria simples para a sua 
aprovação, o Parecer nº 044/05 foi APROVADO por cinco (5) votos favoráveis dos 
Vereadores: MÁRCIO ANHESIM; CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; VALMIR TOMAZINHO; e MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON. Recebido três (3) votos contrários dos Vereadores: SINEY 
ANTONIO SALOMÃO; JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO. Despacho: Aprovado o Parecer nº 044/05, arquive-se o Projeto de 
Lei nº 073/05 pela sua inconstitucionalidade e ilegalidade. 4) REQUERIMENTO Nº 183/
05, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que requer seja 
enviado ao Presidente do SINDISERV  - Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 
de Paraguaçu Paulista, pedido de informações com cópias autenticadas, conforme 
especificado. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador: 4.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo votação simbólica e quórum de maioria simples para a sua aprovação, o 
Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 5) 
REQUERIMENTO Nº 184/05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que 
requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o nome do proprietário de terreno 
situado entre os Bairros Antonio Pertinhez e Jardim Murilo Macedo. Sob a Presidência 
do Vice-Presidente Vereador Márcio Anhesim, o Requerimento foi colocado em 
discussão, usando da tribuna a Vereadora: 5.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica e quórum 
de maioria simples para a sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 6) REQUERIMENTO Nº 185/05, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer a FEBRABAN – Federação 
Brasileira de Bancos, informações técnicas sobre a área necessária para instalação de 
quiosque 24 horas. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo votação simbólica e quórum de maioria simples para a sua 
aprovação, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 7) REQUERIMENTO Nº 186/05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON, que requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre a 
possibilidade de efetuar contato com o SEBRAE, visando a instalação de uma 
incubadora de empresas no município. Colocado em discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica e quórum de 
maioria simples para a sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 8) REQUERIMENTO Nº 187/05, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer à ARTESP – Agência de 
Transportes do Estado de São Paulo, estudo sobre a possibilidade de ampliação de 
mais um horário da linha suburbana entre Assis e Paraguaçu Paulista. Colocado em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo 
votação simbólica e quórum de maioria simples para a sua aprovação, o Requerimento 
foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 9) 
REQUERIMENTO Nº 188/05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, que requer à ARTESP – Agência de Transportes do Estado de São Paulo, 
 
 



estudo sobre a possibilidade de extensão da linha suburbana entre Paraguaçu Paulista 
e Quatá, até o Distrito de Sapezal. Colocado em discussão e não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Através processo votação simbólica e quórum de maioria 
simples para a sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Oficie-se. C) PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NO 
EXPEDIENTE DA PRESENTE SESSÃO, PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 10) 
PARECER Nº 046/2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela ilegalidade do Projeto de Lei nº 076/05, de autoria da Vereadora Sandra Maria 
Bonan Renofio, que “Dispõe sobre a vacinação de idosos em domicílio e dá outras 
providências”, com voto em separado da Vereadora SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria simples para a sua 
aprovação, o Parecer nº 046/05 foi APROVADO por cinco (5) votos favoráveis dos 
Vereadores: MÁRCIO ANHESIM; CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; VALMIR TOMAZINHO; e MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON. Recebido três (3) votos contrários dos Vereadores: SINEY 
ANTONIO SALOMÃO; JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO. Registre-se que o Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO havia 
votado favorável à aprovação do Parecer e, ato contínuo, fez retificação do seu voto 
para contrário à aprovação do Parecer. Despacho: Aprovado o Parecer nº 046/05, 
arquive-se o Projeto de Lei nº 076/05 pela sua ilegalidade. 11) PARECER Nº 048/
2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela ilegalidade do 
Projeto de Lei nº 079/05, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Dispõe 
sobre a aplicação de penalidades à prática de assédio moral nas dependências da 
Administração Publica Municipal direta, indireta, por servidores ou funcionários 
públicos municipais efetivos ou nomeados para cargos de confiança”. Colocado em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo 
votação nominal e quórum de maioria simples para a sua aprovação, o Parecer nº 048/
05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Aprovado o Parecer nº 048/
05, arquive-se o Projeto de Lei nº 079/05 pela sua ilegalidade. 12) PARECER Nº 049/
2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela ilegalidade do 
Projeto de Lei nº 083/05, de autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino, 
que “Isenta do I.P.T.U. - Imposto Predial e Territorial Urbano os proprietários de um 
único imóvel e que se enquadrem dentro do programa bolsa família”. Colocado em 
discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 12.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 12.2) MÁRCIO ANHESIM; 12.3) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 12.4) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 12.5) ALMIRA RIBAS GARMS; e 12.6) 
SINEY ANTONIO SALOMÃO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo votação nominal e quórum de maioria simples para a sua aprovação, 
o Parecer nº 049/05 foi APROVADO por sete (7) votos favoráveis, recebendo um (1) 
voto contrário do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Despacho: Aprovado 
o Parecer nº 049/05, arquive-se o Projeto de Lei nº 083/05 pela sua ilegalidade. 13) 
PARECER Nº 050/2005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela ilegalidade do Projeto de Lei nº 084/05, de autoria do Vereador João Rio 
Zampronio Villarino, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do Departamento Municipal 
de Saúde exigir dos médicos, enfermeiros, fisioterapeutas, psicólogos, assistentes 
sociais e outros, credenciados ao SUS, a prestarem atendimentos domiciliares, 
 
 



inclusive fazendo a internação domiciliar havendo a concordância da família ou do 
paciente”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 13.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; e 13.2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de 
maioria simples para a sua aprovação, o Parecer nº 050/05 foi APROVADO por sete (7)
votos favoráveis, recebendo um (1) voto contrário do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Despacho: Aprovado o Parecer nº 050/05, arquive-se o 
Projeto de Lei nº 084/05 pela sua ilegalidade. 14) REQUERIMENTO Nº 190/05, de 
autoria da Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, que requer 
informações a Telefônica sobre a instalação de Telefone Público para surdos, com 
teclado alfa-numérico, na rodoviária do município. Colocado em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica e 
quórum de maioria simples para a sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 15) REQUERIMENTO Nº 191/05, de 
autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que requer informações sobre as 
denominações da Rua Francisco Jacintho da Silva Veado e Avenida Galdino. 
Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através 
processo votação simbólica e quórum de maioria simples para a sua aprovação, o 
Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 
Registre-se que a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms e o Vereador 
Siney Antonio Salomão agradeceram a presença do Sr. Noel Bernardo Barbosa, 
Vereador na 8ª, 10ª, 12ª e 13ª Legislaturas, presente no Plenário da Câmara.  III – 
EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) E-MAIL, de 17/11/2005, da Febraban, 
em resposta ao Requerimento nº 170/05 de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON. Esgotado o prazo do Expediente destinado à apreciação da matéria, 
passou-se para a Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. 
Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou aos 
oradores que cada um terá o tempo de seis (6) minutos para usar da tribuna. Na 
seqüência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2) 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; 4) VALMIR TOMAZINHO; e 5) ALMIRA RIBAS GARMS. Esgotado o prazo 
regimental do Expediente, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms 
suspendeu a Sessão para o intervalo regimental de quinze (15) minutos. Reaberta a 
Sessão na Ordem do Dia foi feita nova verificação de presença. Houve a apresentação 
do REQUERIMENTO nº 192/05, nos termos do artigo 191 e demais incisos do 
Regimento Interno da Casa, de autoria dos Vereadores MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO 
ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO), 
requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente 
Sessão Ordinária do PROJETO DE LEI Nº 086/05 e do PROJETO DE LEI Nº 087/05, 
ambos de autoria do Senhor Prefeito Municipal. Colocado em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 192/05 foi 
APROVADO por unanimidade, sendo as mencionadas proposições incluídas na pauta 
da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a Senhora Presidente nomeou o 
Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO para Relator Especial do Projeto de Lei nº 086/
05 e o Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA para Relator Especial do 
 
 



Projeto de Lei nº 087/05, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos 
regimentais, para elaboração dos Pareceres. Transcorrido a suspensão, foi reaberta a 
Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora Presidente, 
Vereadora Almira Ribas Garms, consultou o Plenário para a dispensa da leitura da 
matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de 
Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 086/2005, de autoria do 
Senhor Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 
Turismo - CONTUR da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”. Primeiramente, o Sr. 
Secretario efetuou a leitura do Parecer Favorável do Relator Especial, Vereador SINEY 
ANTONIO SALOMÃO. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão. Não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum 
de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 086/05 foi APROVADO 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 087/2005, de autoria do 
Senhor  Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 
Suplementar, para os fins que especifica”. Primeiramente, o Sr. Secretario efetuou a 
leitura do Parecer Favorável do Relator Especial, Vereador RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão. Não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 087/05 foi 
APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. Em seguida, deu-se início a pauta da Ordem 
do Dia que, conforme Ofício da Presidência nº 012-2005-OD, de 02/12/05, estava 
formada pelas seguintes proposições: 1) PROJETO DE LEI Nº 069/05, de autoria da 
Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio; 2) PROJETO DE LEI Nº 080/05, de autoria 
do Vereador Siney Antonio Salomão; 3) PROJETO DE LEI Nº 081/05, de autoria do 
Vereador Siney Antonio Salomão; 4) PROJETO DE LEI Nº 082/05, de autoria do 
Vereador Siney Antonio Salomão; e 5) PROPOSTA DE EMENDA A LOM Nº 004/05, 
de autoria da Mesa Diretora, em 2º turno de apreciação. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms consultou o Plenário para a dispensa da 
leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) 
PROJETO DE LEI Nº 069/05, de autoria da Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio, 
que “Dispõe sobre a realização de campanhas educativas contra violência à mulher”, 
juntamente com a Emenda Modificativa nº 016/05, de autoria da Comissão de Justiça. 
Colocado em discussão, usou da tribuna a Vereadora 1.1) SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO. Encerrada a discussão, passou-se para as votações. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria simples para a aprovação, o Projeto de Lei e a 
Emenda foram APROVADOS por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À Comissão de 
Justiça para elaboração da Redação Final. 2) PROJETO DE LEI Nº 080/05, de autoria 
do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Institui a Semana Municipal em defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente”, juntamente com as Emendas Aditiva nº 018/05 
e Modificativa nº 019/05, ambas de autoria da Comissão de Justiça. Colocado em 
discussão, usou da tribuna o Vereador 2.1) SINEY ANTONIO SALOMÃO. Encerrada a 
discussão, passou-se para as votações. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria simples para a aprovação, o Projeto de Lei e as duas Emendas 
 
 



foram APROVADOS por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À Comissão de Justiça 
para elaboração da Redação Final. 3) PROJETO DE LEI Nº 081/05, de autoria do 
Vereador Siney Antonio Salomão, que “Disciplina o estacionamento de veículos em 
frente às farmácias e dá outras providências”, juntamente com as Emendas Aditiva nº 
020/05; Supressiva nº 021/05 e Modificativa nº 022/05, todas de autoria da Comissão 
de Justiça. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador 3.1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO. Encerrada a discussão, passou-se para as votações. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria simples para a aprovação, o Projeto de Lei e as 
três Emendas foram APROVADOS por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À 
Comissão de Justiça para elaboração da Redação Final. 4) PROJETO DE LEI Nº 082/
05, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Fica instituída no Município 
de Paraguaçu Paulista, a Semana Municipal da Juventude que deverá ser 
comemorada anualmente a partir do terceiro domingo do mês de outubro e integrará o 
calendário oficial do Município”, juntamente com as Emendas Aditiva nº 023/05 e 
Modificativa nº 024/05, ambas de autoria da Comissão de Justiça. Colocado em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para as votações. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria simples para a aprovação, o Projeto de Lei e as 
duas Emendas foram APROVADOS por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À 
Comissão de Justiça para elaboração da Redação Final. 5) PROPOSTA DE EMENDA 
A LOM Nº 004/05, de autoria da Mesa Diretora, que “Dá nova redação ao caput e §2º 
do art. 87 e art. 88 da Lei Orgânica do Município, conforme especifica”, em 2º turno de 
discussão e votação. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para 
a votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, a Proposta de Emenda a LOM foi APROVADA em 2º turno por nove (9)
votos favoráveis. Despacho: À promulgação da Mesa Diretora. Terminada a 
apreciação da Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, 
de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, usando da tribuna os 
Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS; 3) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 4) MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON; e 5) ALMIRA RIBAS GARMS. Após a parte da Explicação Pessoal, a 
Senhora Presidente usou da palavra para fazer uma avaliação dos trabalhos 
legislativos realizados no primeiro ano de mandato, com o seguinte discurso: “Resumo 
do ano 2005 – 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura: Neste ano, até a presente 
data, foram realizadas na Câmara Municipal quatro (4) Sessões Solenes, dezenove 
(19) Sessões Ordinárias e onze (11) Sessões Extraordinárias. Não poderia deixar de 
citar, neste momento, o apoio e participação dos Vereadores desta Casa, nos 
trabalhos desenvolvidos no decorrer deste ano, especialmente na Sessão Solene em 
homenagem ao Policial Padrão do Ano e a Sessão Solene do dia 2 de dezembro 
próximo passado, em homenagem aos Legisladores que, deixando sua marca, já 
fizeram parte desta egrégia Casa de Leis, ofertando de suas capacidades, suor, 
inteligência e trabalho para que nossa cidade não permanecesse estagnada no tempo 
e espaço e, até mesmo, regredisse, como ocorreu com muitas outras. Esta Câmara de 
Vereadores está de parabéns pela feliz iniciativa, por esta lição de apreço, 
consideração e justiça aos que nos sucederam e, consequentemente, pelo bom 
exemplo que legamos aos que nos sucederão. Quero reconhecer de público, o 
trabalho de equipe abraçado com zelo por todos os funcionários desta Casa, cada um 
em função específica, mas visando o mesmo objetivo, qual seja: expressar e honrar 
 
 



publicamente nossos ilustres concidadãos que fazem parte da mostra “A História de 
quem fez História” e que, com certeza, ficará gravado nos anais desta Casa. Quero 
agradecer a Deus que me privilegiou com uma equipe tão comprometida e eficiente e, 
a todos que de uma maneira ou de outra contribuíram para o êxito desses trabalhos: 
mostra de fotos e documentos, Sessão Solene e lançamento da Pedra Fundamental 
da sede da Câmara Municipal de Paraguaçu Paulista, no dia 3 de dezembro. Não 
quero receber louro algum mas, preciso dizer que minha maior gratificação como 
Presidente desta Casa, durante este primeiro ano da 14ª Legislatura, é o fato concreto 
de termos conquistado a sabedoria de trabalharmos pela nossa cidade 
sem “picuinhas”, sem discriminação ou retaliações de qualquer espécie, respeitando 
sempre as diferenças, com respeito e a dignidade que todos merecemos. É muito bom, 
uma dádiva dos céus, poder chegar aqui, hoje, e dizer com o coração grato e feliz: até 
aqui nos ajudou o Senhor. Dever cumprido”. Em seguida, fez a citação de uma frase 
do escritor Rubem Alves: “Sabe o poeta que a tarefa fundadora da política não é a 
tomada do poder, mas a geração de um povo. Mas, um povo só vem a existir quando 
indivíduos separados se descobrem participantes de um mesmo sonho de beleza.” 
Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, 
comunicou aos Vereadores e público em geral  que no período de 06/12/2005 até 31/
01/2006 a Câmara Municipal estará em recesso parlamentar, retomando suas 
atividades legislativas à partir de 1º de fevereiro, com a primeira Sessão Ordinária do 
ano vindouro  a ser realizada em 06 de fevereiro próximo. A Sra. Presidente agradeceu 
a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada esta Sessão às 24h. 
Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º 
e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/
08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada 
patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte 
integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e 
numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 
030/2005.
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